
COVID-19 | Οι κρίσιμες τάσεις:
Το εμβόλιο

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2020

Πανελλαδική έρευνα



Επωνυμία εταιρείας ΚΑΠΑ RESEARCH A.E.                              Αρ. Μητρ.: 5

Είδος έρευνας Έρευνα καταγραφής αντιλήψεων και συμπεριφορών στην κρίση του κορωνοϊού

Ιδιαίτερα χαρακτηριστικά δείγματος Άνδρες και γυναίκες, 17 ετών και άνω

Μέγεθος δείγματος/ γεωγραφική κάλυψη 1010 άτομα στις 13 περιφέρειες της χώρας 

Χρονικό διάστημα συλλογής στοιχείων 4 – 7 Δεκεμβρίου 2020

Μέθοδος δειγματοληψίας
Πολυσταδιακή δειγματοληψία με χρήση quota ως προς το φύλο, την ηλικία και την περιφέρεια κατοικίας βάσει της απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 

2011 

Μέθοδος συλλογής στοιχείων
Η συλλογή των στοιχείων έγινε κατά 60% με τη μέθοδο των τηλεφωνικών συνεντεύξεων (CATI) και κατά 40% βάσει ηλεκτρονικού 

ερωτηματολογίου (CAWI) μέσω του ειδικά διαμορφωμένου online panel της Κάπα Research

Σφάλμα / στρογγυλοποίηση
Μέγιστο σφάλμα 3% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%. Τα αποτελέσματα (%) παρουσιάζονται με στρογγυλοποίηση στη μονάδα και 

ορισμένες απαντήσεις ενδέχεται να μην αθροίζουν στο 100%

Η Κάπα Research
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ και τηρεί τους κώδικες δεοντολογίας της ESOMAR για τη διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής 

γνώμης

Ταυτότητα έρευνας
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ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΑΛΟΥΝ ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Τι συναισθήματα σας δημιουργούν οι εξελίξεις γύρω από το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού; 

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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Σίγουρα θα εμβολιαστώ όταν είναι διαθέσιμο

Μάλλον θα εμβολιαστώ όταν είναι διαθέσιμο

Μάλλον θα εμβολιαστώ αφού το κάνει πρώτα ένα 
μέρος του πληθυσμού και σιγουρευτώ ότι δεν 

υπάρχουν παρενέργειες

Μάλλον δεν θα εμβολιαστώ

Σίγουρα δεν θα εμβολιαστώ

ΔΓ/ΔΑ

ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Εάν το επόμενο διάστημα εγκριθεί και είναι διαθέσιμο το εμβόλιο για την πρόληψη του κορωνοϊού χωρίς κόστος, εσείς θα εμβολιαστείτε;

«Θετικοί»

43%

«Αρνητικοί»

27%

«Πιο επιφυλακτικοί»

27%
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Πρόθεση εμβολιασμού: Ανά φύλο και ηλικία

«Θετικοί» (43%) «Πιο επιφυλακτικοί» (27%) «Αρνητικοί» (27%)

Άνδρες 47 27 23

Γυναίκες 40 28 29

17-34 36 25 36

35-44 32 28 38

45-54 36 29 32

55-64 51 26 21

65+ 57 27 14

ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Εάν το επόμενο διάστημα εγκριθεί και είναι διαθέσιμο το εμβόλιο για την πρόληψη του κορωνοϊού χωρίς κόστος, εσείς θα εμβολιαστείτε;
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Πρόθεση εμβολιασμού: Ανά επίπεδο εκπαίδευσης και οικογενειακό εισόδημα

«Θετικοί» (43%) «Πιο επιφυλακτικοί» (27%) «Αρνητικοί» (27%)

Έως Α’βάθμια 26 23 49

Έως Β’βάθμια 37 28 30

Έως Γ’βάθμια 48 26 24

Μεταπτυχιακό - Διδακτορικό 55 29 13

Έως 12.000€ 31 26 40

12.000-20.000€ 41 32 25

20.000-30.000€ 52 24 21

30.000€ + 54 25 18

ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Εάν το επόμενο διάστημα εγκριθεί και είναι διαθέσιμο το εμβόλιο για την πρόληψη του κορωνοϊού χωρίς κόστος, εσείς θα εμβολιαστείτε;
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Πρόθεση εμβολιασμού: Ανά κομματική προέλευση και ψήφο στο δημοψήφισμα

«Θετικοί» (43%) «Πιο επιφυλακτικοί» (27%) «Αρνητικοί» (27%)

ΝΔ 61 21 17

ΣΥΡΙΖΑ 36 32 28

ΚΙΝΑΛ 67 23 10

ΚΚΕ* 38 27 32

ΕΛΛ. ΛΥΣΗ* 3 23 75

ΜέΡΑ25* 23 32 39

«Ναι» 56 23 20

«Όχι» 36 30 31

ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Εάν το επόμενο διάστημα εγκριθεί και είναι διαθέσιμο το εμβόλιο για την πρόληψη του κορωνοϊού χωρίς κόστος, εσείς θα εμβολιαστείτε;
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-- Θετικοί

ΠΡΟΘΕΣΗ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ (ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ)
Εάν το επόμενο διάστημα εγκριθεί και είναι διαθέσιμο το εμβόλιο για την πρόληψη του κορωνοϊού χωρίς κόστος, εσείς θα εμβολιαστείτε;

Ανακοινώσεις περί υψηλής 
αποτελεσματικότητας των 
εμβολίων άνω του 90%-- Αρνητικοί

-- Πιο επιφυλακτικοί
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Ανησυχώ για την ταχύτητα που γίνονται οι κλινικές 
δοκιμές του εμβολίου

Ανησυχώ για τις παρενέργειες

Δεν εμπιστεύομαι τις ελληνικές αρχές και τον 
μηχανισμό του κράτους

Δεν πιστεύω ότι ο κορωνοϊός είναι τόσο 
επικίνδυνη ασθένεια

Δεν πιστεύω ότι θα είναι αποτελεσματικό

Το ρίσκο να νοσήσω εγώ από κορωνοϊό είναι 
μικρό

Είμαι εναντίον των εμβολίων γενικότερα

ΘΑ ΚΑΝΩ ΣΙΓΟΥΡΑ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΘΑ ΕΚΑΝΑΝ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Για ποιον από τους παρακάτω λόγους είναι πιθανό να μην κάνετε το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού;

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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Αιτίες μη εμβολιασμού: Ανά πρόθεση εμβολιασμού κατά της Covid-19

«Θετικοί» (43%) «Πιο επιφυλακτικοί» (27%) «Αρνητικοί» (27%)

Ανησυχώ για την ταχύτητα που γίνονται οι κλινικές δοκιμές του εμβολίου 18 53 39

Ανησυχώ για τις παρενέργειες 14 46 31

Δεν εμπιστεύομαι τις ελληνικές αρχές και τον μηχανισμό του κράτους 6 22 42

Δεν πιστεύω ότι ο κορωνοϊός είναι τόσο επικίνδυνη ασθένεια 1 2 19

Δεν πιστεύω ότι θα είναι αποτελεσματικό 1 4 6

Το ρίσκο να νοσήσω εγώ από κορωνοϊό είναι μικρό 2 1 6

Είμαι εναντίον των εμβολίων γενικότερα 1 1 6

ΘΑ ΚΑΝΩ ΣΙΓΟΥΡΑ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ 72 11 -

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΘΑ ΕΚΑΝΑΝ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Για ποιον από τους παρακάτω λόγους είναι πιθανό να μην κάνετε το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού;

ΕΩΣ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
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Σε ένα από τα κέντρα που δημιουργεί το Υπ. Υγείας

Στον φαρμακοποιό μου

Στον οικογενειακό γιατρό

Δεν έχω αποφασίσει

Δεν απαντώ

ΠΟΥ ΘΑ ΗΘΕΛΑΝ ΝΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΝ
Και εάν κάνατε τελικά το εμβόλιο, πού θα προτιμούσατε να το κάνετε;

Βάση: Όσοι προτίθενται να εμβολιαστούν έστω και με 
επιφυλάξεις 70% (Θετικοί 43% + Πιο επιφυλακτικοί 27%)
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Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου ΔΓ/ΔΑ

ΒΑΘΜΟΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΣΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΟ ΣΤΑΔΙΟ
Από όσα έχετε ακούσει και διαβάσει μέχρι σήμερα, πόσο εμπιστεύεστε κάθε ένα από τα παρακάτω εμβόλια κατά του κορωνοϊού που βρίσκονται σε 

προχωρημένο στάδιο κλινικών δοκιμών;
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Pfizer και BioNTech Πανεπιστημίου της Οξφόρδης και Astra Zeneca Moderna Sputnik V Δεν έχω αποφασίσει Δεν απαντώ

ΠΡΟΤΙΜΗΣΗ ΕΜΒΟΛΙΟΥ
Εάν όλα τα εμβόλια έπαιρναν έγκριση από τις αρχές, εσείς ποιο θα επιλέγατε να κάνετε;

Δεν έχω 
αποφασίσει

Δεν απαντώ

Βάση: Όσοι προτίθενται να εμβολιαστούν έστω και με 
επιφυλάξεις 70% (Θετικοί 43% + Πιο επιφυλακτικοί 27%)



1990 - 2020 | 30 years

kaparesearch.com

Translating data into policy and practice


